

«Плохой не ты, а поступок»



Дети дошкольного возраста могут без проса брать чужие вещи. В таком возрасте малыши просто не осознают, что делают что-то неподобающее. Если малыш принес игрушку в кармане, а вы ее не покупали, не спешите ругать. Задача родителей – не противопоставлять себя ребенку, а попытаться понять и помочь.

Что же делать в такой ситуации?

1. Никогда не обвиняйте малыша в краже, если его не поймали за руку. Если застали ребенка на месте преступления, выбирайте выражения. Дайте ему понять, как вас огорчает то, что произошло, но не навешивайте на него ярлыков. Объясните, что не всё вокруг принадлежит ему, есть чужие вещи. Закрепить это знание поможет игра «Своё-чужое». Разложите перед малышом вещи и предложите определить, где его, мамины, папины, бабушкины и так далее.
2. Если ребенок взял чужое – не устраивайте громких сцен, не наказывайте и не стыдите его прилюдно. Иначе он испугается в следующий раз рассказать вам, утаит от вас факт воровства. Поговорите с ребенком спокойно и объясните негативный характер его поступка. Подчеркните, что не он плохой, а его поступок.
3. Объясните на примере. Предложите малышу представить, что это у него отняли любимую машинку или куклу. Спросите, что он чувствует в такой ситуации. Расстроится и другой малыш, у которого он взял игрушку без спроса.
4. Разъясните крою, что прежде чем что-то взять, нужно спросить. В магазине нельзя хватать с витрины без вашего разрешения, а открывать и есть шоколадку можно после того, как за нее заплатили.

5. Если малыш совершил проступок, покажите, что он все равно любим. Ребенок должен понимать, что его любят всегда, но есть вещи, за которые он несёт ответственность, в том числе за последствия своих решений. Украденную вещь верните владельцу, но не заставляйте малыша это делать самостоятельно, пойдите вместе с ним и поддержите.

Удачи Вам!